
 
INFORMACE STAROSTY 

Dobrý den, přátelé, dnešní informace starosty začnu prosbou a upozorněním. Rád bych všechny upozornil na naši dlouholetou 
vyhlášku, která zakazuje hlučné práce v neděli a o svátcích (např. sekání trávy, řezání dřeva apod.). Před několika lety byla  
vyhláška upravena tak, že hlučné práce je možné vykonávat v době od 14:00 do 16:00. Prosím o její dodržování. V poslední době 
evidujeme zvýšený počet stížností a v případě jejich pokračování bychom museli přestupky předávat k řešení přestupkové komisi  
do Litvínova, kde by se takové jednání mohlo výrazně prodražit. Věřím, že dosavadní porušování bylo spíše z nevědomosti než 
záměrné. Toto je proto poslední upozornění. Děkuji všem za dodržování. 
Minulý týden jsme obdrželi informaci od Města Horní Jiřetín, že od 3. srpna do 31. října začne první etapa rekonstrukce 
vodovodního řadu nad Triolou, a tím bude uzavřena tato silnice pro dopravu. Výjimku budou mít pouze autobusy, ostatní doprava 
bude vedena objízdnými trasami přes Klíny nebo Křižatky. Přeji všem pevné nervy. V tuto chvíli jednáme o možné dopravě 
kyvadlově (např. semafor). 
A nyní už příjemnější informace. Letošní slavnosti obce se ponesou v duchu Mikulovických her, které jednou za čtyři roky pořádá 
naše obec. Každoročně se střídáme s Mikulovicemi u Znojma, Mikulovicemi u Jeseníku a Mikulovicemi u Pardubic – a to již 18 let. 
Hry se budou konat v těchto disciplínách: malá kopaná, požární útok, ping-pong, kulečník, dáma a vybíjená. Kdo by se chtěl připojit, 
budeme rádi, když se ozvete na obecní úřad, kde obdržíte bližší informace. Uvítáme také vaši podporu a možnost využití 
doprovodného programu i pro děti. Začátek je ve 12:30 hodin, slavnostní nástup ve 13:00 hodin a následně začínají sportovní 
disciplíny. Ve večerních hodinách proběhne slavnostní zakončení a od cca 19:00 hodin začne večerní zábava se živou hudbou. Po 
celou dobu bude zajištěno bohaté občerstvení. Akce se uskuteční v Sokolovně a na sportovních hřištích. Těšíme se na vás a držte 
nám palce, ať pohár zůstane v naší obci. Další akcí je ukončení léta, které proběhne 5. září na hřišti u Sokolovny. Těšit se můžete 
na nohejbal, malou kopanou, kuličky, pivní štafetu a občerstvení. Na nohejbal je nutné předem přihlásit tříčlenná družstva.  
Na závěr mi dovolte velké poděkování dobrovolným hasičům a všem, kteří pomáhali při velmi úspěšném pořádání druhého ročníku 
Dětského dne. Velké poděkování patří také našim myslivcům za uspořádání celodenní akce a jejich dobrovolníkům. Obě akce byly 
velmi dobře připravené a vím, kolik práce a času to obnáší. Ještě jednou všem děkuji a přeji více takových akcí a aktivit našich 
spolků. 
Všem přeji krásné léto a hodně odpočinku. 

Váš starosta David Kádner 

INFORMACE MÍSTOSTAROSTKY 
Vážení spoluobčané, je za námi další čtvrtletí a tím přichází i nové vydání Zpravodaje. Nejprve bych si dovolila malé shrnutí toho, 
co již proběhlo. 21. 3. jsme měli možnost strávit den nazvaný Jaro na statku, které pořádal za podpory Obce, Statek u Pakostů ve 

spolupráci s Cevykem. I přes úvodní přeháňku, kde jsme se děsili, 
že nikdo nedorazí, se nakonec vyčasilo, účast byla hojná a užili 
jsme si krásný den mezi zvířátky. Byla zde i spousta pochutin na 
ochutnání, buřty na ohni, Oliverova kavárna a v neposlední řadě 
dětské dílničky. 
9. 5. se již tradičně konala Férová snídaně v parku naproti 
Obecnímu úřadu, kde každý donesl, co mohl a společně jsme si 
pochutnávali na dobrotách a popovídali si se sousedy. 
23. 5. se uskutečnil tradiční turnaj v dámě zvaný HORAL, 
Mistrovství ČR mládeže v české dámě, kde se opět pořadatelé 
Jarda Dvořák s Jiřkou Frantovou pěkně vytáhli. Nejen 
gastronomickými zážitky, ale zejména pestrými odměnami pro 
všechny zúčastněné. Účast byla hojná a velkým úspěchem bylo 
umístění Tomáše Kloučka na skvělém 2. místě. Za jeho příkladnou 
reprezentaci byl také oceněn 8. 6. na Obecním úřadě, moc 
děkujeme! 
30. 5. Jednotka sboru dobrovolných hasičů, ve spolupráci s SDH, 
Tvořilkami, Oslíkoff z.s. a dobrovolníky pod záštitou Obce,  
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uspořádala již druhý ročník Dětského dne s Hasiči. Opět nechyběly zábavné soutěžní disciplíny, ukázky hasičské techniky, 
skákací hrad, tetování a ve finále odměny a pěna. Součástí bylo také pestré občerstvení. 
13. 6. se v parku naproti Obecnímu úřadu konala akce Červen měsíc myslivosti, kde byl rozmanitý program, slavnostní průvod, 
trubači, vábení jelenů, ukázka loveckých psů, pasování na myslivce, ohnivá show a spousty dalšího, včetně několika stánků 
s občerstvením. I přes to, že ještě dopoledne lilo jako z konve, myslivci si vymodlili krásné odpoledne, které si všichni účastníci 
náležitě užili. Jedním ze stánků byl také na žádost pořadatelů stánek Tvořilek, z.s., který nabízel vlastnoručně upečené pochutiny. 
Jak bylo vidět, tak Tvořilky se opravdu činily a přidaly ruku k dílu a já si dovolím jim zde veřejně poděkovat, protože se čím dál více 
ukazuje, že dokážeme všechny skvěle zafungovat, když je potřeba. 
Na všech těchto akcích bylo vidět, že je pořádají lidé se srdcem na správném místě a rozhodně je potřeba poděkovat všem 
„pomocníkům“, kteří ve svém volném čase na těchto akcích byli, a i jejich zásluhou se vše vydařilo. Samozřejmě pokud se chcete 
k těmto pomocníkům/dobrovolníkům přidat, budeme moc rádi, jelikož je nás stále málo, a děláme to nejen pro vás, ale i pro 
vaše děti. 
Mimo Mikulovické hry 1. 8. nás ještě čeká v září vítání nových občánků, 5.9. ukončení léta, 12.9. Jeřabinové slavnosti, Drakiáda 
a 30.9. posezení se seniory. 
Konečně také byla instalována konstrukce na novou houpačku na Výšině, jejíž instalace se z technických důvodů protáhla, za což 
se omlouváme. Věřím, že již brzy budou moci naši nejmenší tuto houpačku užívat. 
Vzhledem k naplánované uzavírce silnice od 3. 8. oslovíme Správu a údržbu silnic, zda by v tomto termínu nemohli vyměnit, 
případně alespoň opravit svodidla podél cesty z Horního Jiřetína nahoru, která jsou v naprosto dezolátním, troufám si říci, že až 
nebezpečném stavu. 
Přeji vám všem krásné léto, dětem prosluněné prázdniny plné dobrodružství. 

Eva Nirodová - místostarostka 
 

Dne 21. června 2026 by se dožil 80 let můj milovaný 

manžel, starostlivý táta, milující dědeček a pradědeček 

pan  MIROSLAV  ŠIKL. 

Zemřel 21. ledna 2023. 

Nikdy nezapomeneme. Rodina 

2 

 



 

Loket 
Historicky odkazuje na starou délkovou míru. Ve středověku se cena látek a zboží odvíjela od lokte (v českých zemích cca 59 
cm). Zjistit, „zač je toho loket“, původně znamenalo zjistit, kolik peněz stojí přesný kus látky. Z této obchodní praxe se význam 
postupně přenesl na tvrdou realitu, cenu za chybu nebo důrazné poučení. V našem případě jsme, a píšu-li jsme, myslím tím 
Spolek přátel dobrého moku, vyrazili na hrad Loket. Kolikrát jel našinec směr Cheb a dál a míjel ceduli Loket. A říkal si, jo, to je 
blízko, jednou tam zajedu. Tak ono jednou bylo jednu červnovou sobotu. Člověk je vždy zvědavý, zvláště, přečetl-li nějaké 
historické romány, či dějinné události dob dávno minulých, jak ten hrad či zámek vypadá. Hrad Loket patří k našim nejstarším 
hradům, tyčí se v ohybu řeky Ohře a vodáci odtud sjíždějí právě zmíněnou řeku. Hrad měl pohnutou historii, od hraniční  
pevnosti až po zemské vězení. Osobně mám ale tento skvost spojený s rodem 

Lucemburků. Vězněn tu totiž byl kralevic Václav, syn krále Jana Lucemburského. A  

to z prostého důvodu, jeho tatík Jan se bál, že jeho manželka Eliška Přemyslovna 
se chce spojit s části šlechty a sesadit ho z českého trůnu. A nahradit synem, 
kralevicem Václavem. Utekla na tento hrad a logicky vzato to krále Jana dost 
naštvalo. Hrad oblehl, a Elišku „přesunul“ na Mělník a malý Václav byl vězněn právě 
na tomto hradě. Malému Vašíkovi byli tři roky. Maminku už nikdy nespatřil a král 
Jan ho poslal studovat do Francii, kde v deseti letech při biřmování přijal jméno 

svého kmotra, krále Francie Karla. A 
tak přestal být Václavem a stal se 
Karlem, řečeným v pořadí IV. Dlouhá 
historie končí, když už se nevědělo, 
co s hradem dál, tak od roku 1948 se 
stal věznicí. 
Zmínit se musím i o filmech, kde byl 
hrad Loket použit jako historické 
kulisa. Film Na západní frontě klid. 
Známější bude ale seriál Vlak dětství 
a naděje. Nebo novější film Rafťáci a 
hollywoodská bondovka Casino 
Royale. 
Dnešní hrad je velmi hezky zrekonstruován, nicméně stále se opravuje. My jsme 
přijeli přesně v okamžiku, kdy se na hradě ve dnech 13 a 14. června konaly 
středověké slavnosti spojené s jarmarkem. Je jasné, že o rytířské souboje, či 
drezúru koní ve středověkém rytmu, nebyla nouze.  
Po prohlídce hradu jsme doputovali do rodinného pivovaru Sv. Florián. 
Samozřejmě, že nechyběla prohlídka muzea s exkurzí a ochutnávkou.  
Prostě, opět povedený den plný sluníčka spojený s hezkými zážitky. A o ty jde 
především. 

Za Novoveský Spolek přátel dobrého moku Karel Novotný 
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Ahoj děti, neuhádnete, co jsem v knihovně objevila. Jsem úplně nadšená. Co se dá v knihovně objevit je zcela jasné, to napadne 
každého čtenáře, malého i velkého. Ano. Je to kniha, a ne kdejaká kniha, kniha, která slibuje, že nás naučí všechno, co potřebujeme 
vědět, abychom přežili nějaké to dobrodružství, abychom se bezpečně ztratili a bezpečně našli, jak si poradit v tmavém lese, umět 
si vlastnoručně připravit snídani, rozdělat oheň bez sirek, měřit výšku stromů a jiné bezva věci, které ocení i kdejaký dospělák a 
konečně jak se chovat jako super muž nebo jako super žena.  Kniha se jmenuje PŘÍRUČKA MALÉHO SKAUTA, v originále je to 
PORADNÍK MALÉGO SKAUTA a napsal ji MARCIN PRZEWOŹNIAK. Tuto napínavou a zajímavou knížku jsem prolistovala jedním 
dechem a   několik dobrých rad vám nabízím. Knížku si můžete samozřejmě vypůjčit. 
Je fajn být dobrým spolužákem, být nápomocný a mít smířlivou povahu. Ale přijdou chvíle, kdy je prostě potřeba říct jasné NE!   
Odmítat je těžká věc, ale máš na to právo!  Máš právo mít vlastní názor. Máš právo nedat se přesvědčit k něčemu, co se ti nelíbí. 
Spolužáci a spolužačky s tebou nemusí souhlasit, ale budou si tě vážit a respektovat tě. Pokud tě kamarád požádá o pomoc se 
školou, vyhov jeho prosbě. Když se dožaduje, abys mu dal opsat domácí úkol nebo písemku – odmítni!  
Přesvědčují tě, abys zkusil alkohol, cigarety nebo drogy? Rozhodně odmítni a jdi pryč. Řekni to rodičům. Kamarádi chtějí, abyste 
někomu udělali kanadský žertík? Pokud mu neublížíte, nezesměšníte ho – zapoj se. Pokud to má být krutý nebo hloupý žert - 
odmítni. Měl by ses připojit k trápení zvířat nebo mladších spolužáků? Rozhodně odmítni a řekni o tom učitelce nebo rodičům.  
Každý žertík by měl mít určité hranice. Co má být zábavné, se nesmí stát kruté. Žertík je dobrý tehdy, když baví všechny, i toho, 
z koho si střílíte. Nejlepší žert nebo vtip je takový, který je krátký. Proto ho neprotahuj do nekonečna. Utahovat si z  mladších 
spolužáků – není nic moc a není to pro tebe nejlepší vizitka. Klíčové přísloví: NEDĚLEJ DRUHÉMU TO, CO NECHCEŠ, ABY DĚLAL 
TOBĚ. Když vidíš, že člověk, ze kterého si všichni utahují, už má toho opravdu dost, ukonči to a přinuť k tomu i ostatní.   
Drogy nabízené dětem často vypadají jako nevinné bonbony. Nenech se napálit.  Pokud ti někdo vyhrožuje, že když nezkusíš jeho 
bonbony, tak tě zmlátí – uteč ke kamarádům, křič nahlas, že na tebe zaútočili, řekni o tom hned mámě, učitelce, ředitelce nebo 
prvnímu policistovi, kterého potkáš. Zapamatuj si, že nejsi sám. Nemlč!  Nedrž to v sobě.  Lidé, kteří obchodují s drogami chtějí, 
aby ses bál. Pokud víš, kdo ve škole drogy rozšiřuje, řekni to řediteli školy nebo policistovi. Ale udělej to nenápadně, aby ten ničema 
nevěděl, kdo ho vypátral. Lékům se vyhýbej. Nikdy od kamarádů a vrstevníků neber žádní pastilky, prášky, pilulky, tablety. Nikdy 
se nenechej zlákat na něco, co neznáš.  Bonbon nebo čokoládu si můžeš vzít pouze od člověka, kterého dobře znáš. 
Nechoď za školu, nakonec se na to přijde. Neubližuj ostatním.  Nelži. Lež se rychle provalí. Snaž se pomáhat, ne překážet. Odmítni 
se zapojit do něčeho, co může skončit neštěstím nebo porušením zákona. 
Nezapomínej: DNES NĚKDO POTŘEBUJE TVOJI POMOC, ZÍTRA MŮŽEŠ BÝT V NOUZI TY. PROTO NEODMÍTEJ, POKUD MŮŽEŠ 
NĚKOMU USNADNIT ŽIVOT.  

• Jak pomáhat?  

• Z vlastní vůle, když tě někdo požádá, nezištně, obětavě, trpělivě, starostlivě a vždy s úsměvem 

• Komu pomáhat? 

• Starším a bezmocným lidem, mladším a ztraceným dětem, kamarádům, rodičům, prarodičům, zvířatům, která jsou 
v nouzi.  Ptákům – v zimě potřebují krmit. 
 
Na kamaráda si vždycky najdi čas. Hlavně když víš, že tě hodně potřebuje. Kamarádi jsou kamarády, protože se mají rádi 
a ne proto, že od sebe čekají dárky. Opravdoví kamarádi sdílejí zážitky i tajemství, vždycky je na světě líp, když se s někým 
přátelíš. Dobrý kamarád se druhým nesměje. Když kamarádi něco staví z kostek, nevnucuj se, že si hraješ na 
bombardování. Navrhni kamarádům hry, ale vyslechni také jejich nápady. Nezapomínejte, že po hře musíte uklidit.  
 

• Jak být dobrým hráčem a podle čeho poznáš dobrého hráče? 

• Podle toho, jak prohrává. Vyhrát může každý trouba. A pak se raduje z vítězství. Radovat se je přeci snadné, ale prohrát. 
To je těžké.  Chce se ti křičet, vztekat se, dupat, urazit se na celý svět? Chce se ti, nebo ne? Jasně, že se ti chce. Ale neuděláš 
to, že? Proč?  Protože jsi skvělý hráč a UMÍŠ PROHRÁVAT.  Porážku doprovoď s úsměvem a slovy: „Jejda, to se mi 
nepovedlo! Hůř mi to jít nemohlo. Zahrajeme si ještě jednou“?  Neděláme scény, když to někomu jde lépe. Nepodvádíme, 
neměníme během hry její pravidla, nehádáme se kvůli každé prkotině. 
 
Jak se nestát otrokem počítače – mobilu. 
Dobrý sluha, špatný pán, může být počítač – mobil zván. Kdo na správný čas ohled nebere, počítač nebo mobil mu všechen 
sebere. Dobře si rozvrhni čas, který ti po škole zbývá. Najdi si každý den půl hodinky na čtení knížky, časopisu nebo 
komiksu. Nezapomínej na sport a pohyb na čerstvém vzduchu, část dne věnuj domácím povinnostem, domácím úkolům 
a učení,  
 No a teď hurá na hřiště, na kola, koloběžky, do lesa na houby, všude číhá dobrodružství.  Ahoj a prima bláznivé prázdniny.  

Jana Dvořáková, knihovnice 
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Vinný sklípek u nás v obci? 
 
Proč ne. Ideovým tvůrcem plánu byl můj syn Daniel. Podsunul mi 
myšlenku, a já se jí ujal. Nakonec, když máte, či jste měli předky 
a prarodiče na jižní Moravě, máte k vínu vždycky blízko, 
blizoučko. 
Moji kamarádi z řad zkušených odborníků, vína pitelů, k tomu 
dodávají. Víno se buď dá, anebo nedá. Buď ti chutná nebo 
nechutná. Podle toho, komu co šmakuje. Holt, někdo má rád 
sladší víno, a někdo zase tzv. sušší víno. A to, co se vůbec nedá 
se dá vždycky prodat Pražákům. Je to jak v životě, někdo má rád 
holky a někdo vdolky no a někdo obojí. Někdo „ujíždí“ na bílém 
vínu, někdo na červeném a v létě je šmakovinka tzv. lehká 
růžovka. Tím nemám na mysli houbu, ale růžové, lehké, letní 
víno. Odrůd a druhů vín je mnoho a mnoho. Stačí se vydat na 
spanilé jízdy v době kupříkladu otevírání sklepů na jih Moravy, či 
severní části Rakouska a nejenom tam. A nestačíte, někdy valit 
oči, ale jen ochutnávat. Pamatuju si, v minulosti na přátele, kteří 
vyráželi na spanilé jízdy buď do Itálie či do Francie. Za den byli 
schopni zvládnout i dvě-tři vinařství. Ale to chtělo už trochu zkušeností s koštováním a ochutnáváním vín. Však to znáte, trénink 
dělá mistra. Jejich spanilé jízdy trvaly i několik týdnů a vraceli se z nich adekvátně pozitivně naladěni a patřičně opojeni. A pak si 
nechali ta nejlepší vína posílat po krabicích, paletách, nebo rovnou vagonech vlakem do místa bydliště. I nu, tohle už vyžadovalo 
trochu více toho tréninku. Jsou mezi námi tací, co mají k vínu obecně vzato velmi kladný, až milenecký vztah. Pak jsou ti, co říkají, 

že nejlepším vínem je pivo (*Pozn. Daniela – Nejlepší tři vína jsou 
Plzeň, Radegast a pak teprve Ryzlink). Máme ale se synem na 
konci dne rádi oboje. Když něco člověku chutná a je to dobrota a 
mňamka, proč to nezkusit. Neochutnat. Zahodit či vyplivnout, či 
darovat to přece můžeme vždycky. Od nápadu k vlastní realizaci 
vede cesta, která může i nemusí být vždy jednoduchá, nic se 
nevykouzlí z ničeho jen lusknutím prstů. 
My jsme měli tu výhodu, že máme kamaráda, který má pro tyto 
delikátní záležitosti cit. Děkujeme Ivanovi Houzákovi a firmě 
„zahradymost“ za realizaci. A když slovo dalo slovo, vybudovali 
jsme si v 750 m.n.m., tedy v naší vesničce, horské, malebné a 
okouzlující, horský unikát.  
Prostě, ukážeme okolnímu světu, že umíme. Ať i ve světě vidí, že 
i u nás v Hošticích, teda v Nové Vsi v Horách, umíme být světoví! 
Sklípek postupně plníme, a dá to teda fušku, pouze zatím 
nejchutnějšími víny z jižní Moravy od známých vinařů, či přátel. A 

protože nepořizujeme jen tak ledajaká vína, nečekejte vína běžná, konzumní. Máme prostě ty, která nám chutnají a ty která stojí 
za to.  
Chcete-li se podívat a ochutnat, stačí, když mi cinknete nebo napíšete na mobil.739 431 714 a my už se domluvíme.  

Daniel a Karel Novotní 
 

Na cestách po republice – Karlovarský kraj - tip od Kouzelných chaloupek – „Roubenka u babi“.  Roubenka U Babi s krásnou lidovou 
architekturou Ašska je místo, kde klid potkává luxus. Ubytuje se zde až deset osob ve třech pokojích s vlastní koupelnou. V přízemí 
najdete společenskou místnost s gaučem, stolem pro celou partu, LED telkou pro filmové večery a plně vybavenou kuchyni. Ve 
stodole na vás čeká vířivka a sauna s výhledem na okolní louky nebo na hvězdnou oblohu. Zahrada je ideální pro děti nebo 
gurmánské grilování. Domácí mazlíčci vítáni, www.roubenkaubabi.cz 
Zámek Chyše alias Strašperk – v roce 2025 se zde natáčela pohádka „Záhada strašidelného zámku“. Historie zámku sahá až do 12. 
století. Zámek proslavil Karel Čapek, jenž zde pobýval v roce 1917 coby domácí učitel a zvěčnil ho ve svých dílech Krakatit nebo 
Věc Makropulos. Velkým lákadlem je také zámecký pivovar, jehož tradice sahá do 16. století. Dnes se zde opět vaří nepasterizované 
pivo podle tradičních receptur a návštěva může zahrnovati exkurzi s ochutnávkou.  Stolová hora Vladař nedaleko Chyše se zapsala 
do dějin husitství. Na podzim roku 1421 se zde husité bránili pod vedením Jana Žižky z Trocnova velké přesile lanfrýdu plzeňských 
vojsk pánů z Plavna. Zimní bitvu připomíná pomník na západním úpatí Vladaře. Model bitvy se nachází v muzeu ve Žluticích.  
 Smrčiny a Háj u Aše. Smrčiny, nejzápadnější hory Čech tvoří na českém území dva cípy. Jeden vyplňuje Ašský výběžek, druhý sahá 
od hranic k Chebu. Smrčiny však nekončí na státní hranici nýbrž pokračují dále do Německa, kde se nazývají Fichtelgebirge. Nejvyšší 
horou na české straně je Háj s výškou 758 metrů nad mořem. Na vrcholu stojí majestátní kamenná rozhledna z počátku dvacátého 
století.  Zastávka na tomto místě, na němž byl mimo jiné vybudován rozsáhlý sportovní areál, rozhodně stojí za to. 
 
Toulky po Evropě – příroda se probouzí a krajina rozkvétá do všech barev.  
Holandsko je světově proslulé díky nekonečným kvetoucím polím tulipánů. 
 

5 

http://www.roubenkaubabi.cz/


 
 

Pokud chcete vidět nekonečná tulipánová pole mimo parky, vydejte se do oblasti mezi městy Leidem a Haaelem, kde 
jsou obrovská pole tulipánů zdarma k vidění přímo ze silnice. Tip na výlet Národní park De Hoge Veluwe – ideální pro cyklovýlety 
na ikonických bílých kolech, která jsou v parku k zapůjčení zdarma. 
Provence, Francie tip na výlet: Gordes, jedna z nejkrásnějších francouzských vesnic   - kaskádovitě postavená z kamene na skále, 
nabízející překrásný výhled do údolí Luberon.   
Avignon – Historické centrum obehnané hradbami, zapsané na Seznamu UNESCO.  Kaňon Verdon (Gorges de Verdon ) Jeden 
z nejhlubších kaňonů v Evropě s tyrkysovou řekou protékající vápencovými skalami. 
Tenerife, Kanárské ostrovy – jsou autonomním společenstvím Španělska a tvoří nejjižnější bod Španělska i Evropské unie. Tip na 
výlet: Loro Parque (Puerto de la Gruz). Světoznámá zoo s papoušky, kosatkami a delfíny. Pláž Las Teresitas – jedna z nejhezčích 
pláží se světlým pískem na severu u hlavního města Santa Gruz. 
 
Knižní novinky 
„Vzpomínky na něj“ od Colleen Hooverové – bestseller příběh mladé matky, která bojuje o místo v životě své dcery. 
„Zapalte hranici“ od spisovatelky Jany Jašové, držitelky Ceny Magnesia Litera je neuvěřitelným příběhem dubnové svatojakubské 
noci, kdy na tzv. čarodějnice vzplane nejen oheň, ale i dávná nenávist.  
„Dívka v bouři“ od Sheila de Liz, autorky bestselleru Žena v ohni, který si získal v Česku desetitisíce čtenářek, otevřeně vysvětluje, 
co je normální a kdy zpozornět. Obsahuje všechno, co by dívky (a jejich rodiče) měly vědět o pubertě.  
Hledáte klid? Možná stačí přestat hledat.  „Muž, který našel klid“ od Biyon Kattilathu je kniha pro chvíle, když už nechcete nic 
dokazovat ani dohánět. Kdy nechcete další seznam úkolů ani plán na zlepšení sebe sama. Kdy potřebujete jen jediné – na chvíli se 
nadechnout. 
 
Světové rekordy: 
Pohoří, které se zvedá z hlubin oceánu, je tzv. Středooceánský hřbet a tvoří nepřerušovaný řetězec hor o délce 65 000 km s výškou 
až 4200 metrů. Nejvyšší pohoří na zemi jsou Himaláje a Karákórum. Z jejich 109 hor je 96 vyšších než 7300 metrů a deset měří více 
než 8000 metrů. Nejdelší pohoří na světe jsou Kordillery/Andy, které se táhnou ze Severní do Jižní Ameriky v délce 17 000 km. Na 
hranicích mezi Nepálem a Tibetem v Himaláji leží Mount Everest vysoký 8848 metrů, nejvyšší hora světa. Druhá nejvyšší je K2 
(někdy se jí říká Mount Godwin – Austen či Qogir Feng, resp. Čchokori), s výškou 8611 metrů, která se nachází v pohoří Karákóram 
. Mount Everest poprvé pokořil v roce 1953 Edmund Hillary, novozélandský horolezec, a nepálský šerpa Tenzing Norgay.  V roce 
1980 se italský horolezec Reinhold Messner stal prvním člověkem, který vstoupil na Mount Everest sám.  
Vodní zrcadla – Kaspické moře v Asii s rozlohou 371 000 km2 a délkou 1200 km je největší slané jezero na světě. Horní jezero, 
jedno z Velkých jezer mezi Spojenými státy a Kanadou, je největší jezero se sladkou vodou: 82 388 km2. Jezero Balkal na Sibiři 
v Rusku je nejhlubší, jeho hloubka je 1620 metrů, což je čtyřikrát tolik jako v Horním Jezeře. Jeho voda by stačila uhasit žízeň všech 
obyvatel na naší planetě po dobu nejméně padesáti let. Je také nejstarším jezerem na světě, jeho stáří se odhaduje na 20 až 25 
milionů let! Jezero Titicaca v Peru rozlohou 6900 m2 se nachází v nadmořské výšce 38120metrů a je nejvýše položeným splavným 
jezerem (tzn. jezerem, po kterém se mohou plavit lodě) na světě. Jezero Tanganika v Africe je nejdelší na světě s délkou 660 km a 
hloubkou – 1435 metrů. Finsko je zemí s největším počtem jezer: je jich tam více než 60 000! Jezero Vostok v Antarktidě, které se 
nachází pod vrstvou 4 km ledu, je hluboké – 6700 metrů a má rozlohu 14 000km2 a skrývá se před zbytkem světa přinejmenším už 
půl milionu let.   

Hostili jsme Horal 2026 
Předposlední květnovou sobotu u nás startovalo Mistrovství ČR mládeže v české dámě, Horal 2026. Byl to v pořadí již sedmý ročník  
tohoto klání. V prostředí sálu Pod Lípou (který nám mimo jiné všichni závidí se odehrály všechny boje. Kromě mládežníků zápolili 
ve svém turnaji i dospělí. Partie v letošním roce přilákaly větší množství dětí, než tomu bylo minulý rok. Osmnáct borců v mladší 
kategorii a těch starších a zkušenějších bylo čtrnáct. Sedm kol pak rozhodlo o vítězích i poražených. Jak už to bývá objevily se i 

slzičky, ale na druhé straně také šťastné 
úsměvy. To vše ke sportu patří. I když je 
to sport jenom za šachovnicí. Přestože 
je za takovým turnajem odvedený 
docela slušný kus práce, všechno to 
vyváží ty rozzářené dětské obličeje, 
když si odnášely každý svou cenu. 
Jenomže uspořádat takový podnik bez 
široké podpory by šlo jen těžko. Ať se 
jedná o finanční stránku, nebo o tu 
pomyslnou přiloženou ruku k dílu. Asi 
tedy největší díl z toho leží na naší obci. 
Troufám si tvrdit, že se letošní ročník 
opět vydařil. Sedmička je za námi a 
doufám, že bychom společnými silami 
mohli tu desítku ročníků zvládnout. A 
jak to vlastně všechno dopadlo? U těch 
mladších se mezi čtyři velmi silné 
Pražáky vklínil domácí Tomáš Klouček, 
a to hned na stříbro. Ještě tři kola před  
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koncem držel průběžné první pořadí. Pak sice přišla dvě zaváhání, ale poslední 
výhra mu zajistila titul vícemistra ČR. Přeborníkem se tedy stal Adam Morávek 
z Prahy před Tomášem a Markem Bartošákem také z Prahy. U těch starších 
zvítězil Vítek Hanousek z Prahy. Vítek jede na vítězné vlně, protože vloni tady 
také vyhrál mladší kategorii. Druhou příčku obsadil Matouš Trefil z Valašského 
Meziříčí, kterého jsem si pro sebe tipoval na vítěze. Již jednou si odvážel domů 
pohár pro přeborníka. Bronz si odnesl další Pražák Dominik Janšta. Čtvrté 
nepopulární místo zbylo na domácího reprezentanta Martina Tondra. Se 
stejným počtem bodů obsazuje páté pořadí také domácí Štěpán Rubeš. Pro 
Štěpána to byla turnajová premiéra a vůbec si nevedl špatně. Vložený turnaj pro 
dospělé a příchozí opanoval Robert Topfer před Václavem Křištou. Veliké 

překvapení bylo pak třetí místo Martina Vondry. A na závěr si dovolím podotknout: „Příští rok na shledanou.“  
 Jaroslav Dvořák 

 

Férová snídaně na Statku 
Druhou květnovou neděli se již tradičně konala Férová snídaně, a to v parku 
naproti obecnímu úřadu. I tentokrát s námi počasí pěkně laškovalo a zkoušelo 
naše odhodlání. Ale nevyhrálo a my se opět po roce mohli sejít u společné 
snídaně, ukázat si jak jedlé, tak nejedlé výrobky z Fair Trade. Dozvědět se něco 
nového z oblasti férového obchodu, a hlavně pobýt v dobré společnosti 
kamarádů a sousedů. A že bylo co ochutnávat, každý donesl na společný stůl 
ze své kuchyně anebo od místních výrobců, bylo toho tolik, že se musel přidat 
další stůl. Dokonce se na místě dělaly čerstvé kváskové lívance a k tomu 
samozřejmě férová káva nebo čaj, či pro mladší strávníky domácí limonády. 
Aby se do nás více vešlo a děti mohly vypustit energii z přemíry sladkého, tak 
se tatínci chopili, tedy spíše kopli do míčů jak z férové dílny, tak z vlastních 
zásob a v duchu hesla Ve zdravém těle, zdravý duch, se s dětmi pustili do 
turnaje v kopané i házené. Pro klidnější zábavu byly připravené deskové hry, 
které také měly své využití. Jsem opravdu ráda, že rok od roku se nám počet 
účastníků zvyšuje a že se za námi rádi vracíte. Takže ještě jednou děkuji jak za 
pomoc, tak za to, že jste přišli a za rok opět na stejném místě.  

Vaše Eliška ze Statku 

Jaro na Statku 

Na první jarní den jsme u nás na Statku u 
Pakostů pořádali nově, snad do budoucna né 
poslední, Jaro na Statku. Před zahájením 
prošlo naše odhodlání zkouškou, kdy s námi 
laškovalo počasí, a ještě v jednu hodinu padal 
déšť, kroupy a sníh. Ale úderem druhé hodiny 
se s prvními návštěvníky obloha umoudřila a 
my se mohli pustit do jarního veselení. Pro děti 
byla připravena velikonoční tvořivá dílnička jak 
z naší produkce, tak ze Spolku Bady, kteří 
dětem za vymalované obrázky rozdávali 
plyšáčky. Poté ukázali i práci s dronem, který 
pomáhá při vyhledávání zvířat. Všichni měli 
možnost se podívat na klasická zvířátka ze 
statku a naši chlapci nosili na pohlazení malá 
jehňátka, která museli hlídat, protože díky své 
roztomilosti si je nejedna dušička chtěla vzít 
domů do postele místo zmíněných plyšáků. Pro 
nejmenší účastníčky byla ovšem bezkonkurenční hora z písku a spousta báboviček, pro starší zase hrad ze slámy. Občerstvení pro 
všechny přichystaly naše úžasné Tvořilky, a že těch dobrot bylo. Ještě jednou jim opravdu moc děkuji. K dobrotám samozřejmě 
nesmí chybět výborná káva, kterou přivezla Oliverova kavárna. A také nesmíme zapomenout na opékání buřtíků u ohně, kde nám 
zpestřil program Pepa s kytarou a k němu se přidali Nelča s Petrem. 
Chtěla bych z celého srdce poděkovat všem, kteří nám pomohli s realizací a také těm, kteří dorazili. 
Těším se na příště  

     Vaše Eliška ze Statku 
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Naše ženy na cestách 
Spolek žen Nová Ves v Horách se letos opět vydal na cesty za poznáním naší vlasti. 
Tentokrát jsme zavítaly do Velkých Losin. Navštívily jsme ruční papírnu, kde jsme 
se dozvěděly o historii papíru a výrobě papíru, tento papír si objednávají naši 
politici i zahraniční a také naše i zahraniční vysoké školy, všichni mají svou značku. 
Přesunuly jsme se do zámku Velké Losiny a seznámily se s historií. Ve Velkých 
Losinách mezi zámkem a papírnou je pralinkárna, tu nenavštívit jako byste tam 
ani nebyli. 
Některé ženy si zašly i do starých lázní, kde si užívaly léčivých sirných koupelí. 
Výlet se všem líbil a už se těšíme na další.  

Jana Sladomelová, předsedkyně Spolku 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Den myslivosti přilákal do parku malé i velké návštěvníky 
V sobotu 13. června 2026 se v našem parku uskutečnila akce Červen – měsíc myslivosti při příležitosti 60. výročí od založení Spolku 
myslivosti s názvem Nová Ves, kterou připravili místní myslivci ve spolupráci s dalšími dobrovolníky. Počasí se nakonec umoudřilo, 
i když nepříznivá předpověď připravila organizátorům pár vrásek na čele. Po celý den pak panovala příjemná atmosféra, díky které 
si na své přišli návštěvníci všech věkových kategorií. 

Doprovodný program pro děti 
tvořila střelba ze vzduchovky a 
hod míčkem na lišku. Pro přátele 
přírody byly připraveny ukázky 
dravců, přehlídka loveckých psů 
nejvíce používaných plemen, 
vábení jelenů a profesionální 
trubač. 
Dále proběhlo pasování na lovce 
černé zvěře. Celá akce byla 
doplněna bohatým 
občerstvením z regionu, které 
zpříjemnilo společně strávené 
odpoledne. Nechyběla živá 
hudba a vystoupení mažoretek. 
Celá akce vyvrcholila ohnivou 
show.  

Rádi bychom poděkovali zastupitelstvu obce za podporu a přízeň, dále bychom rádi poděkovali za velkou pomoc všem 
organizátorům, sousedům, sponzorům a všem zúčastněným.  
Akce se vydařila a den stal se příjemným setkáním všech, kteří mají rádi přírodu a myslivecké tradice.                                                                                                                                         
                                                                                                                                                                                                                Jiří Prušovic 
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